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(baj gyógyulása.
éves L oromig — köhögésben és 

I remény rn nem volt ; 21 üveg 
ígész.'ége.i lelt m. Ezen gyógyulás 
I, ij: vm h .zni, hogy hasonló betegek

saját sz;i\ <u )

Vsr a 1ö&i/J* "
s a nuilá'acsokoládról, melyek a 

|a-ra kiad utak, ezek a gyógyfo’ya- 
>e. nevezetesen a inalátakivonat az 

és kívánt volt ; hasonlóan a ma­
it emésztési képességnél tiditő és

Dr Pórias, törzsorvos.
a kínozott, hagy utoljára, midőn 

|am lélegzeni. Minden reményt f el - 
ban képes. Egy jó barátom, ki 
lofl János féle maláta-készítmény 

legmélyebben ajánlotta, Szeren- 
;oda v r.ént velem, mert 21 üveg 

Ivadt, erőmet ismét visszanyertem 
|tettem. L -gfőbb óhajtásom ezt köz- 
1 Hete; tudjon hová fordulni, 

kiló m iláta-csukoládét No 1.
Matthäus püspök.

szállítóhoz, Hoff János úrhoz, cs. k. 
bat tulajdonosa, lovagja magas po

lutnr-tras-e Nr. 8.
Iára készítményt követeljen min ■ 

arczképv és védjegye látható, a 
ártalmas.

lorkák kék papírban vannak.)
f Z-lmos és Csanek József urak

(54)

isllási

oporsó gyára

sí intézeti
lenfeíd-ház, a zenede alatt.

nagybecsű tudomá-áva juttatni, 
nazai erczkoporsó gyárát, összes 

It-in s igy azon előnyös helyzetben
(i áltál ki nem állítható árban szol-

ismerlebb, sem hogy azt dicsér- 
Ivunok megjegyezni, hogy

ős és kiállítása és főleg Ol­
ga.; a hazai városokból, de 
. is a bécsi e némái árukat, 
ép kiszoritni.

lóteldsségemuek tartom a t. közön- 
Ezetembeu a saját g\ ártásu kopor- 

iiiini bármely lusonnetnü intézet 
ibbau bocsáthatóm a közönség ren-
jnyzes sommi tekintetben sem le-

í.asu a Következő jegyzékem.
hivus koporsó 40 írttól feljebb.
1), : kéttoga u 2 írt 5U kr, négy fo­
il. 6 írttól 20 írtig a iegdiszesrbbek. 
lutkntl, felnőttek részére 3 ír.ért

öuséggel, hogy a gyászos felek
tel eióforduló teendőket díjtalanul

s useíekbdn a szuk-éges kellékek 
• entík mindég kéznél, a gyászos 

j.-al leendők, minden kametfeiszá-

-zívcs bizalmáért hálás köszonete- 
rvzctetn ajánlom a további uagy-

Tisztelettel

ifj. FODOR ISTVÁN.

ttíEÍelég
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Konkoly János helybeli pékmester 
leiében (^itcz-utcza 1712. sz. Szabó 

lajos házban), a télen át friss vaj min­
takor kapható. (68.)
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\ Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a jszer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiltt a postahiva­

talok ntjin.

DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreezen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és ezom^t^q* ,5' j

y

Hirdetési dij: ji.
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ubeli hirdetések, alku szerint a

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden bcigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreezen, január 26.
A magas kormány mindent el­

követ a kávé, ezukor és sör adó 
elfogadtatására. A szavazatok na­
ponkint számíttattak, mig végre a 
horvát képviselők megnyerésével 
most már többségre számit.

Minden olyan szavazásnál, hol 
bizalmi kérdés vettetik fel, Magyar- 
ország kormányának a horvát kép­
viselők megvásárlására van szük­
sége, hogy 10—12 szavazat több­
ségre szert tehessen, beleszámítva e 
csekély többségbe a 8 miniszter és 
a 4 államtitkár szavazatát is, kik a 
maguk javaslata mellett hűségesen 
szavaznak.

Hogy a horvátoknak azon sza­
vazatukért, melylyel időnként a ma­
gyar minisztériumot a bukástól meg­
mentik, évenként és különlegesen 
hány milliót kell az ország deficzi- 
tes pénztárából fizetni, azt az idő­
szaki egyezségi pontozatok megmu 
tátják, a mikor a horvát ok szava­
zatukért már előre kikötött és a 
kormány által előlegesen megaján­
lott összegből semmit sem enged­
nek, nemcsak, hanem mindig köve­
telnek, szjaj ! a szavazatoknak mi­
dőn egy uralkodni vágyó kormányt 
kell a bukástól megmenteni, mindig 
nagy ára van, s a miniszter urak 
könnyen ajándékozhatnak — az or­
szág zsebéből.

Na már most elképzelheti min­
denki, hogy egy olyan magyar kor­
mány, — mely kénytelen 32 hor­
vát képviselőt a maga terve kivite­
lére egyezség utján megvásárolni 
(mert hát azoknak a horvátoknak 
van eszük, hogy az adott körül­
ményt felhasználva, Horvátország 
előnyére zsákmányolják ki) és a 8 
miniszter és 4 államtitkár szavaza­
tával 1-től 17 szavazat többségre 
számíthat, bele számítván ebbe min­
denféle zsiradékkal ellátott képvise­
lőt — bizony az ország javára nem 
tehet semmi jót, és az ilyen embe­
reket, kik ilyen utakon szerzett, és 

is országos fontosságú kérdé­
sekben ily csekély többséggel tart­
ják fent magukat, — hogy nem az 
ország jólétének előmozdítása, ha­
nem saját önérdekük hajhászása 
tartja a kormányon, maga e körül- 
mény kétségtelenül igazolja.

1875-ben Bittó miniszterelnök 
nagyobb többséggel bírt, mint a 
mostani kormány, és beadta lemon- 

sát azért, mert az ellenzék azt 
a litotta, hogy a budget keretén be-
1^. annyi megtakarítást esz-

özölni, hogy újabb adó emelésre 
nmes szükség a deficit apasztására.

lisza Kálmán soha sem követi 
s nem is követheti sem Bittónak, 

s?51 általában bármely önérzetes 
a„leányos minisztériumnak hason 
P aját, mert annyi hü szavazó 

er család élődik utánna, 
F-Kkx 1azo^ nélkül soha ez életbe 
a°„ ,0, kormányra nem fog léphetni, 

lusdieknek pedig az a sajátsá­
éi08 szokásuk ran, hogy mindég

oda szívódnak, hol konezot re­
ménylenek.

Az uralkodni vágyó Tisza Kál­
mán tisztában van azzal, hogy őtet 
Magyarország közvéleménye elítélte, 
jóltudja, hogy őt jobban gyűlöli 
ma Magyarország, mint Görgeit, s 
éppen azért érzi, hogyha egyszer 
lemegyen napja, többé fel nem jő ; 
az uralkodási vágy elnyomván 
benne a hazaszeretetei, uralmát 
fennt igyekszik tartani, még az al­
kotmány árán is, s el nem fogja 
helyét hagyni, mindaddig, mig a 
korona hatalma onnan ki nem 
dobja.

Az országgyűlés most folyó utolsó 
ülésszakát ápril közepén zárják be. Az 
országyülés közvetlenül a húsvéti ünnepek 
bokövetkeztéig ülésezni fog és april 16-án 
tartamija záró ülését. — Az ülésszak e 
korai bezárása — írják hiv. oldalról — 
arra enged következtetni, hogy az uj vá­
lasztások még az aratás előtt megtörtén­
nek. —

Az ipartörvény revisiója tárgyá­
ban a kereskedelmi miniszter február 20- 
ára egy második nagy általános enquéte-et 
hivott egybe s arra néhány fővárosi egye­
sületet, valamint nagyobb számú szakfér­
fiút meghívott. Az enquéte elé hat az ipar- 
reudtartásra vonatkozó elvi kérdés fog 
terjesztetni.

Uj hivatalok. A kormány min­
den intézkedéséből látszik: hogy közele­
dünk a választások felé. Az egyes mi­
nisztériumok már is választási agens-bu- 
reauk-ká alakultak át. Az egyik a főis­
pánokat veszi sorba, s mérlegeli, hogy ki 
tartandó meg ? Másik a rotten-borough-ok 
helyi érdekeit veszi a scálára, s a szak- 
miniszter részére feljegyzi, hogy hol le­
hetne uj hivatalok berendezésével be­
dugni az elégületlenek száját, s egyszers- 
mint szaporítani a korteseket. — így ka- 
tároztatott el, az ország területén nyolez uj 
illetékszabási hivatal felállítása.

A fogyasztási adó javaslat tár­
gyalása.

A képviselőház tegnapi ülésén foly­
tattatok; a fogyasztási adó javaslatok tár­
gyalása.

Első szónok Királyi Pál volt, ki 
a pénzügyminiszterrel szemben azt vitatja, 
hogy a ezukor és kávé nem élvezeti, ha­
nem számos néposztályra nézve első rendű 
szükségleti czikkek. A pénzügyi bizottság 
szövege kedvezőbbé tette ugyan az ere­
deti javaslatot, de még mindig kérdés ma­
rad, vájjon a törvény életbeléptetését iga­
zolni fogja-e a gyakorlat és vájjon ezzel 
betömik-e a rajtunk rágódó molocknak 
száját. Ez uj megterkeltetés nemcsak a ke­
reskedést, de az ipart is sújtja, mert meg­
drágítja a munkás életmódját, meddővé 
teszi az iparos munkáját és akadályokat 
gördít a forgalom elé; de sújtja főleg a 
városokat, melyek pedig legmegbízhatóbb 
hívei voltak mindig az alkotmányos élet­
nek, leghatbatósabb előmozdítói a közmű­
velődésnek. És minthogy szóló a kormány 
politikájában nem lát biztosítékot arra 
nézve, hogy ez után a deficzittől megsza­
badulunk, nem támogathatja a kormány 
politikáját és nem szavazza meg a törvény- 
javaslatot. (Helyeslés a bal- és szélsőbal­
oldalon.) , ,,

T halj Kálmán azzal kezdi beszed­
jét, hogy a szabadelvű partnak két poé­
tája van: (Halljuk! Halljuk!) egy elegicus I

és egy humoros. Az eligicus költő hangját 
még nem hallottuk e tárgyban; talán fog­
juk hallani, ha szavát nem, bizonyosan 
szavazatát. De nemrég megszólalt ékes 
tollal a kormánypárt egyik fő közlönyé­
ben, siratván a magyar gentry romlását. 
Ez a ház t. alelnüke. Nagyon igaza volt 
azon czikkben. De midőn a szabadelvű- 
párt Ossziánja a jelennek sivár sziklájára 
felülve, siratja a magyar nemesség rom­
lását, felmerül a kérdés, hogyha pusztul 
magyar gentry, melyik osztály van hivatva 
annak helyébe lépni ? Kétségkívül a pol­
gár városi elem. Oda kellene tehát töre­
kedni, hogy ezen osztály érdekeit felka­
roljuk, nem pedig, hogy fejlődésében el­
nyomjuk, mint azt a törvényjavaslat teszi. 
Szóló ezek után reményű, hogy a ház 
alelnöke a javaslat ellen fog szavazni. Kü­
lönben ma van épen Pál fordulása. Szóló 
tehát ezt kívánja neki: Oh Pál fordulj 
meg. (Hosszas derültség.)

Jókai azzal érvelt, hogy az embe­
rek nem fogják maguknak azt a kényel­
metlenséget csinálni, hogy a külföldre 
írjanak ezen czikkekért. De hát a sok 
tries ti commis voyageur mire való ? Régi 
nóta mondja ; Eljön az „országba futkáro- 
zó ebadta németje“. (Derültség a szélső 
baloldalon.)

Elnök: A t. képviselő ur egyetlen 
szava ellen van megjegyzésem.

Thaly Kálmán : Bocsánatot kérek 
csak idéztem. (Derültség.)

Elnök : E parlamentben* e szót „ebad­
ta“ nem hallottuk soha s reménlem jö­
vendőben sem fogjuk hallani. (Mozgás 
balfelől.)

Thaly Kálmán beszéde további fo­
lyamában kimutatni igyekezik, hogy a 
törvényjavaslat tönkre teszi serfőzésünket 
és helytelennek tartja azt bortermelésünk­
kel szembe állítani. Beszédét azzal végzi 
hogy a ki a törvényjavaslatot elfogadja 
gyilkos kezet emmel a polgári osztály 
ellen és azért ö nem szavazza azt meg, 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Az ülés tovább foly.

létrejötte egészen valószínűnek látszik, — 
s ma már ismét tünedezni kezd a remény 
a viszály békés megoldására nézve.

Angol kormánykörökhöz közelálló 
egyének nézete szerint a görög:török kér­
désben egy ujjabb konferenczia egybehi- 
vásának eszméje a Gladstone kabinet ré­
széről nem talál kedvező fogadtatásra. 
Hivatalos körökben az összeütkö­
zést elkerülhetlennek tarják; 
Angolország semleges marad a bábom ki­
ütése esetén, de erkölcsi támogatását fel­
ajánlja Görögországnak.

Komonduros görög kormányeluök is 
kijelentette, hogy Görögország nem bo- 
csátkozhatik alkudozásba a portáján. 14-ki 
jegyzékének alapján. Ez rosszabb lenne 
— mondotta Kumonduros — mint a vá­
laszolt bíróság, Európának erre irányzott 
minden törekvése hasztalan tehát.

Azt is mondják, hogy a görög kor­
mány verbális jegyzék után tudatta a ha­
talmakkal, hogy nem fogad el oly egyez­
séget, a melynek nem a berlini conferen- 
tia szolgál alapjául. Mert Görögország ren­
dületlenül ragaszkodik ehhez, az alaphoz.

A kis Görögország tehát elég vak­
merő viszautasitani a béke fenntartása ér­
dekében tett javaslatot. Hogy honnan me­
ríti ezen bátorságát, azt bajos volna tudni. 
Annyi bizonyos, hogy ha egymagába ál­
lana, nem igen merné csörgetni a kardot.

Budapest, jan. 25. A fogyasztási 
uj adóknak a többség biztosítva van a 
kormánypártban a — horvátok által. En­
nek ára kevés, csak — Fiume. Tudniil­
lik, hogy Fiume nyílt kérdés marad ak­
kor, a mig a határőrvidék Horvátországba 
kebeleztetik. A kormány 14—16 szava 
zattöbbségre számit, mivel pártjából töb­
ben nem szavaznak, csupán Hosztiuszki 
pozsonyi és Knöpfler vásárhelyi képviselő 
fognak ellene szavazni.

Miklós István orsz. képviselő 
lemondott állásáról s ebbeli elhatározását 
tudatta a képviselőház elnökével. Miklós 
a tabi kerület választó polgáraihoz nyílt 
levelet intézett, melyben lemondását in­
dokolja. „Az ok — úgymond — terhes 
vagyoni viszonyaimban áll, melyeket én 
ma nem vagyok képes oly rendbe hozni, 
hogy anyagi kötelezettségeimnek eleget 
téve képviselői állásomat oly lelkiismere­
tesen betöltsem, miként azt legjobb aka­
ratom s kötelességérzetem parancsolná.“

Budapestről Írják: A kerületek­
ről készítendő törzskönyv holnap fog 
megnyittatni és abba felvétetni a küldöt­
tek által nyújtott adatok. Zilahról távi­
rat érkezett, hogy vasárnap ott a zsibói 
és zilahi járásban a függetlenségi párt 
megalakult. Elnök Wesselényi Béla báró 
és alelnök Varga Endre.

Uj fordulat.
Még csak pánr nappal ezelőtt jelzők, 

hogy a „hatalmak közt teljes egyetértés“ 
uralkodik, s hogy a „választott bíróság“

Külföldi szemle.
10,000 főnyi görög önkénytes csapat 

Smirnában partra szálúi készül, hogy elé­
gedetlen görögökkel és törökökkel * Mid- 
hát pasát szultánnak kikiáltsák.

A Janinába küldött cserkeszek­
kel az albánok összeütköztek.

Az ir 1 a n di tengerpart közelében 
állomásozó angol hajórajt két ágyunaszád- 
dal erősítik meg. — Birminghamből egy 
osztály lovasságot ^küldtek Small heatba, 
hogy az ottani fegyvergyárat védelmezze 
a fenlek támadási kísérletei ellen, kik — 
hir szerint — az ott elhelyezett fegyvert 
és lőport hatalmukba akarják keríteni.

A philipopolisi tűzvészről je­
lentik a „B. Corr.“-nek : A kelet-ruméliai 
milícia táborkari épülete az összes fegy­
ver- és lőszer-készlettel, irattárral és iro­
dákkal odaégett. A kár 500,000 frankra 
becsültetik. Öt katona, kiket őrállomása­
ikról nem váltottak fel idejében, a lán­
gok közt halt meg. A tűz kipuhatolása 
okáért egybehívott enquete még nem ju­
tott eredményre.

A t u r i n i egyetemen 300 republi­
kánus érzelmű itju felhívást intézett Olasz­
ország valamennyi tanulójához, hogy az 
összes főiskolákban köztársasági klubokat 
alakítsanak.

Fővárosi hírek.
(A Jó kai-Eötvös ügy,) kölcsö­

nös kimagyarázások utján békésen kiegyen­
lítetett. A provokálás nem a házban mon­
dottaknak a következménye volt, hanem 
Jókainak állítólag a folyosón tett egy 
megjegyzése idézte azt elő. Sliután azonban 
kiderült, hogy Jókai azon megjegyzést 
egyáltalában nem tette, természetes, hogy 
az ügy., azonnal befejeződött.

(Öngyilkosság.) Laszszy Ig- 
nácz vasúti építési felügyelő ucje szüle­
tett Vizl Borbála 37 éves, hét gyermek 
anyja tegnapelőtt éles borotvával nyakát 
elmetszette, úgy hogy azonnal meghalt. 
A szerencsétlen nőn f. hó 1-én elmeza­
var tünetei mutatkoztak, miért is a Ró­
kusba szállították, itt azonban nyugalma 
helyreállván, férje kívánatéra ismét haza 
bocsátották. Valószínű, hogy a szeren­
csétlen elmezavar-rohamban követte el az 
öngyilkosságot. Holttestét a Rókusba szál­
lították.

(A zord idő áldozata.) A 
pestmegyei Szt, Imre pusztán e hó 21'
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dikén egy uradalmi kerülő az országút 
mentén egy félig meztelen, a hideg idő 
által Tégkóp elcsigázott vándorlegényre 
akadt, aki, bár a lehető gyorsasággal 
fedél alá szállították s gondosan ápol- 
gatták is, nehány óra múlva elhunyt. A 
nála talált igazolványból s egyébb ok­
mányaiból kitűnt, hogy a szerencsétlen 
Chaism József, csehországi illetőségű 
órássegéd volt.

(A Dunáról.) Beérkezett jelenté­
sek szerint a Duna jege \ áczi és Ercsi 
alatt az éjjel megállóit. A főváros alatt 
is több helyen megakadt a jég s külö­
nösen a soroksári ágnál vastag szilárd 
jógpáncaél fedi a hatalmas folyamot.

(Éhes v o l't.) A királyutcza egyik 
kávémérésébe tegnap kora reggel beszólalt 
egy osinos, de külsejére nézve nem sokat 
mutató egyén s az asztalhoz ülve kávét kért. 
Miután ezt s a sütemények egynéhányat 
elkölté, újságolvasáshoz fogott s 31/, órán 
át a helyiség minden lapját rendre vette. 
A helyiség tulajdonosnője gyanakodni kez­
dett „vendégére,“ Főleg mikor ez kije­
lenté, hogy valakit vár s 11 óráig szán­
dékozik itt maradni. De nem váltá be 
szavát, mert a tulajdonosúé sürgölődését 
egy kedvező pillanatban, az elsuhanásra 
kaszálta fel. Tüstént utánna szaladt a kel- 
nernép s nagy tömeg kíséretében, mely 
legalább is gyilkosságról álmodozott, a 
kávémérésbe visszakisérte, hol a fiatal 
ember bevallá, miként a borzasztó éhség 
vitte e lépésre. A jó asszony megbocsátotta 
a csínyt s csak azért haragudott, hogy 
miatta a rendes vendégei nem olvashatták 
a lapokat.

Irodalom és művészet.
* (Eperjesről) Írják: A „nemzeti 

színház“ építése teljesen be van fejezve, 
s csak is arra várnak, hogy a színmű 
pályázat eldüljön, a mely ítélve a beér­
kezett müvek számáról (29 pályamű érke­
zett be) meglehetős eredményeket helyez 
kilátásba. A pályázat szerint csakis abso­
lut becsű társadalmi színműnek vagy víg­
játéknak (melyek terjedelme legkevesebb 
3 felvonás) adatik ki. Az ország majdnem 
minden részéből — mint az rendesen tör­
ténni szokott — kisebb nagyobb reménye- 
ket^kelto darabok érkeztek. A színház a 
népszínház mintájára készült, s TOO nézőt 
képes magába fogadni. A szinházmegnyi- 
tás jövő február hó 10-re van tervezve, 
mely alkalommal először is a prolog fog 
elszavaltatni, (ha ugyan meg nem hiusul 
ismét,) melyre 150 frank van kitűzve, 
azután a pályanyertes mű s még egyébb, 
időközben meghatározott alkalmi szavallat 
vagy ének adatik elé. A színházban 
Krecsányi Ignácz jelenleg Kassán időző 
társulata fog játszani és pedig aképpen, 
hogy mig a dráma és vígjáték személyzet 
az egyik, addig a népszínmű és operette 
személyzet a másik helyen fog működni.

* (A népszínházból.) „A se- 
honnai“ Gabányi Árpád uj népszínműve 
foglalkoztatja jelenleg a népszínház sze­
mélyzetét. A próbák már befejezésükhöz 
közel állanak.

* (P r i e 11 e Kornélia) asszony, 
a nemzeti színház ünnepelt művésznője a 
jövő hét végén egy-két napi vendégsze­
replésre Orosházára utazik ; valószínűnek 
mondják, hoogy a művésznő ez alkalom­
mal körülbelöl 14 napig lesz a vidéken 
s több alföldi városban fog vendégsze­
repelni.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Oswald és Anna«
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)
(14.)

A kendő oly nehéz, oly forró hom­
lokomon.

Elment a kis angyal!
E perezben hallatszott kívül a paraszt 

fiuk éneke.
Isten hozta nálunk!

Kamstein leégett romjain emberek 
ültek együtt, szomorúan tekintve ma­
gok elé.

Stammer Oswald nem sokáig ma­
radt szobájában. Egészen elfeledkezett se­
béről. Kiment s mindenkit igyekezett vi­
gasztalni.

Nemsokára a történtek után, egyle­
tet alakított, melynek feladata volt újból 
felépíteni Karsteint. A környék urait se­
gítségre hívta fel, enyhíteni a szerencsét­
lenek első szükségét. Felolvasásokat tar­
tott a fővárosban, Mert hiába a mi ura-

* (Vidéki színészet.) Leg­
utóbb a következő társulatok változtatták 
állomásaikat: Jakab Lajos szintársulata, 
Rozsnyóról Vácira ment, Balogh Alajosé 
Pápáról Kis-Czellbe, Kőszeghy Endré é 
Gyöngyösről Aszódra, Bogyó Alajosé 
H.-M.-Vásárhelyről Orosházára, Szabó An­
talé Szent-Mártonból Tordára és Kétszery- 
Sághy szintársulata Csúcsáról Bánffy-Hu- 
nyadra tette át állomását.

* (Magyar színmüvek kül­
földön.) „A marná „t Szigligeti Ede 
elavulatlan vígjátékét közelebb Rómában 
olasz nyelven adják elő. Radó Antal for­
dítja le a Caprantca-szinház számára. Csiky 
Gergely „Proletárok“ czimü darabját pe­
dig dr. Bossányi angolra forditá s egy lon­
doni színház el is fogadta előadásra.

A vidékről.
— A „Debreczen“ saját levelezőjétől. —

H.-Böszörmény, jan. 24.
Városunk jóravaló intelligens ifjúsága 

már több Ízben bebizonyított nemes indu­
latához méltólag, f. évi január hó 22-kén 
a díszesen renovált ref. templomban ké­
szítendő orgona alapjára tánczvigalmat 
rendezett.

Ha időnk és terünk engedné meg­
emlékeznénk a hölgy közönség fényűzést 
mellőző, kiválóan izlésteljes öltözékéről, 
az ifjúság megmerő magaviseletéről s 
tiszta vidám kedélyéről, valamint a ren 
dezöség fáradságot nem ismerő buzgal­
máról és tapintatos ügyességéről: azonban 
a vége csak az lenne, hogy az estély a 
várakozásnak megfelelelőleg fényesen si­
került.

A nemes czélra juttatandó tiszta jö­
vedelmet még nincs szerencsénk ismerni, 
bármenynyi legyen is az : kedvesen fo- 
gadtatik.

Felülfizetés volt 15 frt 50 kr, mely­
hez szívesek voltak járulni: Töviskes Ist­
ván 1 frttal, Báliig Géza (Debreczenből) 
1 frt, Kovács Géza (Debr.) 1 frt, Dono- 
gán István (Debr.) 1 frt, Esztegár Gerő 
(Böszörmény) 50 kr, Kun Márton 50 kr, 
Major Gyula 1 frt, Bay Lajos 1 forint, 
Goldhammer Alber 1 frt, Nagy Elek 1 
frt, Kunszt József (Debreczen) 3 frt, Far­
kas Pál (Dorogh) 1 frt, Czigler Győző 
(Budapest) 2 frt 50 kr.

Ugyancsak az orgona-alap javára 
rendezett tánczvigalommal egybekötött dal­
estélyt múlt deczember hó 12-én a hely­
beli iparos ifjúság szépen haladó dalköre, 
mely mindég fokozottabb mérvben adja 
jelét életképességének.

Arra kell kérnünk a dalkör mű­
ködő tagjait, hogy úgy a nagy fáradsá­
got áldozatul hozó karmesternek, mint 
az egylet elnökének megkérdezése és ta­
nácsa nélkül meglevő kis tőkéjük miként 
felhasználása felett önként ne intézked­
jenek.]

Á jól sikerült dal és tánczestély 
jövedelméhez felűlfizetéssel járultak:

Sóvágó Imre 40 kr, Somossy Béla 
80 kr, Kelemen Gábor 40 kr, Kovács 
Sándor 40 kr, Bodó Bertalan 40 kr, 
Csepreghy János 40 kr, ifj. Sóvágó Gá­
bor 40 kr, Szabó András 40 kr, Czcbe 
János 40 kr, Szente Bálint 40 kr, Varga 
Imre 40 kr, Bóbita Péter 40 kr, Dengyel 
László 40 kr, Lévay Márton 1 frt. 40 
kr, Pápay Imrén é 2 frt, Kovács András 
40 kr, Lédig Sámuel 40 kr, Raj Lajos 
1 frt. 40 kr, Mátyás Károly 20 kr,

ságaink, ba már alamizsnát adnak : egy 
kis élvezetet is szeretnek cserébe.

Kevesen találkoztak, a kik hiába 
Írták volna fel a gyüjtőivekre vezeték, s 
keresztnevüket. Stammer dalainak egy uj 
kiadását a vagyonokat vesztett Karn- 
steiniak javára adta ki.

Magok a Karnsteiniak csodálkoztak, 
hogy ez az erdei éneklő madár még hasz­
nos háziállat is tnd lenni.

Oszfelé Stammer is a városba vo­
nult. Karnsteinban vidáman hallatszott a 
kalapácsok zaja; barátságos lakóhelyek 
épültek újra a romokból.

A város felett stirü köd terült el, 
s még ridegebbé lett Stammer dolgozó- 
szobája, mint eddig is. Sokszor félbehagyta 
a munkát, megunta a rideg okoskodást, 
eltakarta szemeit, s már csak lelkében 
csodálta a gyönyörű erdőséget.

Sokat gondolt a kedves leányra, 
Mildau Annára, nehány ujabbi erdei da­
laiban rólla is énekelt, pedig igy éne­
kelni nem tanította őt senki.

Változatosság kedvéért foglalkozott 
a növénytannal is, sokszor abbanhagyta 
tanulmányát, s újra, meg újra magára 
vette fekete ruháját, hogy elmenjen Mil- 
daeékhoz, de bátorsága mindég hiányzott.

Cseh Béla 40 kr, Busák Sándor 40 kr, 
László Jánes 40 kr, Bedas János 40 kr, 
Szathmári Ferencz 40 kr, N. N. 40 kr, 
Bánusz János 40 kr, Fried Vilmos 40 kr, 
Berger József 40 kr, Forster Feretocz 40 kr, 
N. N. 40 kr, Nagy Elek 40 kr.

Midőn a felülfizetések nyilvánosan 
nyugtáztatnak: egyszersmind a felttlfizető 
igen tisztelt közönségnek a czélra való te­
kintettel köszönetünket nyilvánítjuk.

Az iparos dalestélyen, egy magát 
megnevezni nem akaró nemeslelkti em­
berbarát, két szorgalmas iskolába járó sze­
gény gyermeknek a karácsony ünnepekre 
felső ruhával ellátására 10 forintot tett le 
egy tanító kezeihez. Bár az efféle nemes 
tettek méltó jutalmukat önmagukban ta* 
lálják meg, mindazáltal mélyen érzett tisz­
teletteljes köszönetünket a jutalmazott sze­
gény gyermekek s azok szülői valamint 
általában a nevelésügy nevében itt nyil­
vánosan is kifejezni elengedhetetlen köte­
lességünknek ismerjük.

Hogy e magát megnevezni nem akaró 
kegyes jóltevő ur, a népnevelés iránti me­
leg érzésének egyébbként is tanúbizony­
ságát adja: kötelezte magát, hogy mig 
hajdúböszörményi lakos leend, az alsó- 
szabolcs hajduvidéki reform, egyházme­
gyei tanitóözvegy árva gyámintézetnek 
évenként 10 forintot fizet.

Nincsenek szavak, melyekkel e ne­
mes tetthez illő köszönetét kifejezni le­
hetne. A most is felette sok özvegy-árvát 
és munkaképtelent segélyező tanítótestüle­
tet ezen alapítvánnyal örök hálára köte­
lezte el az ajándékozó. Adja isten, hogy 
a magasztos példa minél több követőre 
találjon!

r. 1.

ÚJDONSÁGOK.
* Debreczen lakossága. Debre­

czen sz. kir. város belkerületén a népesség 
száma : fi = 19206, nő = 20587, együtt =* 
39793. — m kir. honvédség és cs, kir. 
katonaság — fi = 1343. tehát a város 
belterületén van : finemti =■» 20549. — nő­
nemű = 20587 együtt - 41136. — a 
város külterületén : fi = 6236, nő *■= 5330, 
egjtitt = 11566. összesen: fi -= 26785, 
nő: 25917 = 52.702. 1870-ben volt = 
46111, tehát töblet = 6591.

* A czeglédi Kossuth ünnep. 
Czegléden jan. 25-én szép ünnep folyt 
le. Már kora reggel taraczklövések hir­
dették, hogy ma van a százas küldöttség 
Kossuthnál tett látogatásának évfordulója. 
A százas küldöttség a népkör nagy ter­
mében gyűlt össze. Az ünnep megkez­
dődvén, először Dobos János ref. lelkész 
mondott emelkedett hangú beszédet, me­
legen emlékezvén meg a küldöttség út­
járól s a fogadtatásról, miben Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiánál részesült. Sza­
vait viharos éljenzés követte. Ezután a 
helybeli dalegyesület énekelt egy haza­
fias dalt. Majd Forgách Endre rét. segéd­
lelkész olvasta fel alkalmi költeményét, 
mely oly nagy tetszésben részesült, hogy 
Hegedűs Károly ügyvéd felajánlotta a 
költeményt saját költségén kinyomattatni, 
úgy, hogy annak elárusitásábóUbefolyandó 
összeg a már fennálló és nevelési ezé- 
lokra szánt Kossuth-alapitvány javára for- 
dittatik. Az ünnep véget érvén, banket 
következett, melyen csakhamar megindult 
a toasztok álja, éltetvén a baracconei 
magány számkivetettjét. Nem maradha­
tott el ama dal éneklése sem, mely oly

Ámbár jólösmerte a „Salonokat“, de mé­
gis félt, hogy csalódni fog, s felébred 
majd a szép álomból, a mely lelkét él­
teié. Ha belép, talán meg sem ösmeri a 
nagyságos kisasszony, vagy hideg udva­
riassággal, gúnyos mosolylyal fog majd 
találkozni.

Anna hizelgett hiúságának — s 
semmi egyébb — s ismét levetette fe­
kete ruháját.

Egy napon — épen szürke kis rok- 
kot s zöld szegélyű kalapot viselt — mi­
dőn véletlenül a Mildauék háza előtt 
elmenve egy hang ütötte meg fülét:

— Erdész ur, álljon meg!
Az öreg Ferdinánd volt. Stammer 

hirtelen elhatározta magát a bemenetelre.
Márvány lépcsőzeten s indiai szőnye­

gen haladt felfelé. Két frakkos inas — ma­
gokat hajtogatva — nyitotta szét a bejá­
rat előtt levő nehéz függönyt. Az erdőn 
nőtt ifjú meg volt lepve, midőn a gyönyö­
rűen díszített salonba lépett. Volt már 
ugyan egyizben a miniszter palotájában, 
a midőn a keleti erdőkben a vadászha­
tás jogát kérte ki; de a miniszter palo­
tája —- a mint mondani szokás — semmi 
sem volt ehez képest. Olasz selyem, ca- 
liforniai arany, velenczei tükrök, chinai

egyszerű, de azért mindnyájunkat lángra 
gyújt, ha halljuk, és melyet ott kinn a 
messze földön a nagy száműzött előtt 
sírva énekelt el a száz magyar, az a dal, 
mely igy végződik :

Valahány csepp esik rája
Annyi áldás szálljon rája.

A nagy férfiúhoz sürgönyt is küldtek e 
tartalommal:

Százan voltunk, négy elhalt már,
Kilenczvenhat még téged vár.
* Szénát evő fin. Vittenzen az 

ottani urasági majorság egyik juhaklában 
egy szegény koldus gyerek tartózkodik, 
a ki csak szénán és száraz lóherén él. 
A fiú még csak tiz éves, beteges külsejű 
s a szénát oly jó izüen ropogtatja, mint 
más gyermek a ezukros mandulát. A 
gyermek a vittencziek felfogták, egyéb­
ként nagybábii (nyitramegyei) illetőségű.

* A debreezeni vadásztársulat 
által f. hó 27 éré Csütörtökre, vagyis hol­
napra tervezett hajtóvadászat nem tartható 
meg, mert rendező Tasnády István erdész 
urnák — erdőmester er elhunyta folytán 
szomorú baráti szolgálatot kell a kitűzött 
napon teljesíteni. — B. társ. jegyző.

* Részvéttel vettük következő gyász­
jelentést: A legmélyebb keservvel jelent­
jük szeretett férjem, illetve, felejthetetlen 
jó apánk néhai polgár TÓTH ISTVÁN 
iparkamarai tanácsos és városi bizottsági 
tagnak folyó évi január hó 25-ik napján, 
huzamos gyengélkedés, különösen 2 havi 
súlyosabb szenvedés után életének 63-ik 
évében, tüdőgümőkórban történt gyászos 
kimúl tát. A boldogul tnak földi részei f. 
évi január hó 27-én d. u. 2 órakor fog­
nak előbb a péterfia-utezai 973. sz. ház­
nál, majd a ref. nagytemplomban tartandó 
rövid gyászszertás után a czegléd-utczai 
sirkertbe Örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre az elhunytnak rokonait 
barátait, ismerőseit s általában a t. kö 
zönséget bánatos szívvel meghívjuk. — 
Debreczen, 1881. Január 25 Özv. Tóth 
Istvánná szül. Ónodi Juliánná, gyermekei: 
Kálmán, Gusztáv, István, Vilma, Elek, 
Mária és Erzsébet.

* Kié ? Folyó év és hó 17. és 18-ik 
napjain tartott országos baromvásárból 
bitangságba került, s a helybeli város is­
tállójánál megtekinthető külömböző nemű 
és korú szarvas marhákhoz, bárki tulaj­
doni jogát tartaná: annak igazolása vé­
gett mielőbb jelentkezzék Bogdány Imre 
alkapitánynál.

* Az őszi hadgyakorlatok. Ezek 
ugyan távol vannak még, de azért mégis 
reményt keltenek némely sovárgó női ke­
belben. Egy leányzó ugyanis e napokban 
helyeztetvén rövidebb börtönbüntetés után 
szabad lábra, a városi kapitány ez alka­
lommal néhány intő szót intézett hozzá, 
mondván, mikép ideje volna a kósza élet­
móddal felhagyni és valahol szolgálatba 
állani. A leányzó megszivelte a kapitány 
ur intéseit, megígérte, hogy a vidékre 
megy szolgálni : — Annyit azonban elő­
re is mondhatok — tévé hozzá — hogy 
az őszi hadgyakorlatokhoz ismét eljövök 
Kassára.

* Színházi pályázat. Debreczen 
sz. kir. város állandó színházára az alábbi 
előleges feltételek melett pályázat hirdet- 
tetik, u. m, 1-ször. A városi állandó szín­
ház, színpadi díszleteivel és minden fel­
szerelvényeivel együtt, kellő biztosíték, 
leltár és írásbeli szerződés mellett, jogo­
sított színigazgatónak folyó 1881. évi jú­
nius 1-ső napjától, jövő 1884-ik évi május

porczellán s más mindennemű különleges­
ségek — bilincselték le szemeit.

Az elragadó tárgyak közt a padló­
zat tarka szőnyegein vadrózsabokrok, pi­
ros s fehér virágokkal emelték a terem 
vakító szépségét. Mert hiszen modern tár­
sadalom az ízlésnek, a finomságnak egy 
oly fokát érte el — hogy a természet vad 
szeszélyeihez s jelenségeihez tér újból visz- 
sza, hogy ezáltal a valódi elragadó szép­
ségét még inkább fokozza.

Stammer aggodalma folyton nőtt, s 
ha nem félne, hogy az öreg odalent meg­
csípi, örömest visszafordul. — De nyílt a 
szárny-ajtó s Anna öröm kiáltással futott 
elébe.

— Isten hozta nálunk — monda nyá­
jasan. Sokáig várakoztatott magára, de jól 
tudtam, hogy elfog jönni.

A mellék szobába sietett — anyám, 
anyám — ki van itt, jöjjön csak.

A háziasszony egy tiszteletet ébresztő 
alak, ízléses, — egyszerű ruhában, sima 
hajjal, kék szemekkel; hízelgő szavakkal 
üdvözölte a belépőt s kezét nyujtá neki. 
Egy udvarias intésre ruganyos székre ül­
tek le, a háziasszony jobbról, leánya bal­
ról, Stammer középül.

(í’ídyt. köv.)

hó utolsó napjáif 
oly móddal, hogj 
szerződést, annak I 
mind a vállalkozó 
ben, minden jogi ki 
osönösen felmonl 
lyázó tartozik ed 
gosaltságáról szól 
tatának névjegyz 

I idény alatti m| 
csatolva bemutat! 

I lelni mindazt, ' * 
I biztosítékot tud
f __ mind azt, hog

szerelvényei, könj 
küek, — s végre, 
rabok előadására] 
A pályázat vég 
évi február hó 
addig minden pé 
ek szerint felszer 
a polgármesteri 
domására juttatvi 
ződés pontozataq 
megtekinthetők, i 
is szerezhetők. A

* Hunyadj 
operáját elő akar 
ban. A terv már 
megvalósítása mij 
egészen komolyai 
lesz a harmadik 
gyarországon ki

* Tudornál 
ifjak egyletének 
a „korona“ szállt 
galmára a meg hi 
küldettek; felkér 
dókat, kik a m 
meg nem kaptál 
tanak — szivesk 
let n. osapó utc 
7-től 10-óráig sz 
zottsáünál rendeli

* Gyászjc 
fájdalommal jelei 
töleg apám néhai 
mesternek 4 havi 
élete 66-ik évébei 
10 órakor történt 
ledhetetlen kedve 
a nagyerdei érdi 
27-én délelőtt 1( 
szertartásai szeri 
után fognak a na 
be örök nyugalo 
tességtételre az 
rátáit, ismerőseit 
bánatos szívvel 
1881. január 25. 
Hadházy Erzsébi 
és gyermekei ne

* Megfag 
a napokban eg; 
láltak. Kilétét n

* A fark 
garázdálkodnak, 
folytán olyan v 
tiák, hogy a 
Ugyancsak Belé 
hogy a „velanj 
előtt egy háro 
lőttek.

* Tisztv 
Van szerencséi 
tisztviselők ödí 
tagjait, hogy a 
zsatér telöli rés 
Ferencz fiatal s 
térrel, ki mindé 
san, díszesen és 
szerződés köttel 
tér raktárában 
Bégben készen 
belit, melyekre 
lett a rendes éí 
van jegyezve. I 
rost a t. tagoki 
jobban ajánlom 
bogy Kunz Józi 
ezentúl a t. tag 
százalék árleenj 
tavaly, de csak 
■»gi-jegy elömu 
1381. január 2:

* Az idő 
légnyomás Mag 
8 innen terjed 
lére. A depress 
ben a Fekete t 
•ékelt, ktilönbö: 
tős derült, szá 
A hőmérséklet 
délnyugoton alí 
•zág középtáján 
vonalában is. i 
Zágrábnál 24, < 
foknyi. Az idő 
▼olt egy pár h( 
fással. Kilátás 
bedő hideg mel

fagyos idői
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egyszerű, de azért mindnyájunkat lángra 
gyújt, ka halljuk, és melyet ott kinn a 

[messze földön a nagy száműzött előtt 
sírva énekelt el a száz magyar, az a dal, 
mely igy végződik :

Valahány csepp esik rája 
j Annyi áldás szálljon rája.
A nagy férfiúhoz sürgönyt is küldtek e 
tartalommal :

Százan voltunk, négy elhalt már,
Kilenczvenkat még téged vár.
* Szénát evő fin. Vittenzen az 

ottani urasági majorság egyik juhaklában 
egy szegény koldus gyerek tartózkodik, 
a ki csak szénán és száraz lóherén él. 
A fiú még csak tiz éves, beteges külsejű

Is a szénát oly jó izüen ropogtatja, mint 
I más gyermek a czukros mandulát. A 
I gyermek a vittencziek felfogták, egyéb­
ként nagybábii (nyitramegyei) illetőségű.

* A debreezeni vadásztársulat 
által f. hó 27 éré Csütörtökre, vagyis kol-

Inapra tervezett hajtóvadászat nem tartható 
meg. mert rendező Tasnády István erdész 

[urnák — erdömester ar elhunyta folytán 
[szomorú baráti szolgálatot kell a kitűzött 
[napon teljesíteni. — B. társ. jegyző.

* Részvéttel vettük következő gyász­
jelentést: A legmélyebb keservvel jelent- 

lilik szeretett féljem, illetve, felejthetetlen 
jó apánk néhai polgár TÓTH ISTVÁN 
iparkamarai tanácsos és városi bizottsági 
[tagnak folyó évi január hó 25-ik napján, 
juzamos gyengélkedés, különösen 2 havi 

[súlyosabb szenvedés után életének 63-ik 
[ivében, tltdögltmökórban történt gyászos 
riniultát. A boldogultnak földi részei f. 
ívi január hó 27-én d. u. 2 órakor fog­
nak előbb a péterfia-utczai 973. sz. ház­
nál, majd a ref. nagytemplomban tartandó 
jóvid gyászszertás után a czegléd-utczai 
pirkertbe örök nyugalomra tétetni. Mely 
rigtisztességtételre az elhunytnak rokonait 
rarátait, ismerőseit s általában a t. kö 
pönséget bánatos szívvel meghívjuk. —• 
Debreczen, 1881. Január 25 Özv. Tóth 

hstvanué szül Ónodi Juliánná, gyermekei: 
[Kálmán, Gusztáv, István, Vilma, Elek, 
plária és Erzsébet.

* Kié ? Folyó év és hó 17. és 18-ik 
[lapjain tartott országos baromvásárból 
litangságba került, s a helybeli város is- 
[állujánál megtekinthető külömbözö nemű 
}s korú szarvas marhákhoz, bárki tulaj- 
Boni jogát tartaná : annak igazolása vé­
tett mielőbb jelentkezzék Bogdány Imre 
főkapitánynál.

* Az őszi hadgyakorlatok. Ezek 
hgyan távol vannak még, de azért mégis 
keményt keltenek némely sovárgó női ke­
belben. Egy leányzó ugyanis e napokban 
helyeztetvén rüvidebb börtönbüntetés után 
Bzabad lábra, a városi kapitány ez alka­
lommal néhány intő szót intézett hozzá, 
[mondván, mikép ideje volna a kósza élet- 
linóddal felhagyni és valahol szolgálatba
állani. A leányzó megszivelte a kapitány 

[ur intéseit, megígérte, hogy a vidékre 
[megy szolgálni : — Annyit azonban élő­
ire is mondhatok — tévé hozzá — hogy 
[az őszi hadgyakorlatokhoz ismét eljövök 
I Kassára.

* Színházi pályázat. Debreczen 
|sz. kir. város állandó színházára az alábbi 
Időleges feltételek melett pályázat hirdet- 
tetik. u. m, 1-ször. A városi állandó szin- 
lliaz. színpadi díszleteivel és minden fel- 
szerelvényeivel együtt, kellő biztosíték, 
[eltár és írásbeli szerződés mellett, jego- 
fcitott színigazgatónak folyó 1881. évi ju­
tó is 1-sö napjától, jövő 1884-ik évi május
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rorezelláu s más mindennemű ktilönleges- 
Evgek — bilincselték le szemeit.

Az elragadó tárgyak közt a padló­
kat tarka szőnyegein vadrózsabokrok, pi­
les s fehér virágokkal emelték a terem 
takitó szépségét. Mert hiszen modem tár- 
[adalom az ízlésnek, a finomságnak egy 
Ív fokát érte el — hogy a természet vad 

Izeszélyeihez s jelenségeihez tér újból visz- 
|za. hogy ezáltal a valódi elragadó szép- 
légét még inkább fokozza.

Stammer aggodalma folyton nőtt, s 
la nem félne, hogy az öreg odalent meg- 
fsipi, örömest visszafordul. — De nyílt a 
Izárny-ajtó s Anna öröm kiáltással futott 
kiébe.

— Isten hozta nálunk — mondá nyá­
lasán. Sokáig várakoztatott magára, de jól 
[udtam, hogy elfog jönni.

A mellék szobába sietett — anyám, 
myám — ki van itt, jöjjön csak.

A háziasszony egy tiszteletet ébresztő 
lilák. ízléses, — egyszerű ruhában, sima 
jajjal, kék szemekkel; hízelgő szavakkal 
idvözölte a belépőt s kezét nyujtá neki. 
úgy udvarias intésre ruganyos székre ül­
lek le, a háziasszony jobbról, leánya bal* 
[ói, Stammer középül.

(Fi/lyt. köv.)
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hó «tolió «»piáig, tehit 3 érre kiadatik, 
oly móddal, hoty a 3 éy letelte elttt u a 
szerződést, annak értelmében, mmd a város, 
mind a vállalkozó színigazgató minden év­
ben minden jogi következmény nélkül köl­
csönösen felmondhatják. - 2-szor. Pá- 
lyázó tartozik eddigi működéséről ■ jo­
gosultságáról szóló bizonyítványait, társu­
latának névjegyzékét és a mostani szin- 
idény alatti mttsorozatát kérvényéhez 
csatolta bemutatni, — úgyszintén kye- 
lelni mindazt, hogy minemü és értékű 
biztosítékot tud a város részére nyújtani, 
— mind azt, hogy vannak-e színpadi fel­
szerelvényei, könyv- és ruhatárai s mi érté­
kűek, — s végre, hogy milyen válfaju da­
rabok előadására vállalkozik? — 3-szor, 
A pályázat végső határ idejéül a jelen 
évi február hó 20-ik napja tűzetvén ki, 
addig minden pályázó köteles a fentebbi­
ek szerint felszerelt és kiállított kérvényét 
a polgármesteri hivatalhoz beküldeni tu­
domására juttatván, hogy a kötendő szer­
ződés pontozatai a számvevő hivatalnál 
megtekinthetők, sőt onnan másolatban meg 
is szerezhetők. A városi tanács.

* Hunyady Lászlót, Erkel szép 
operáját elő akarják adni a bécsi operá­
ban. A terv már korábban felmerült, de 
megvalósítása mind ez ideig késett, most 
egészen komolyan gondolkoznak felőle. Ez 
lesz a harmadik magyar opera, mely Ma­
gyarországon kivtil előadatik.

* Tudomásul. A debreezeni iparos 
ifjak egyletének e folyó évi február 6-án, 
a „korona“ szállodában tartandó Tánczvi- 
galmára a meghívók a mai napon szét 
küldettek; felkérjük azon tisztelt csalá­
dokat, kik a meghívót tévedésből meg- 
meg nem kapták — s arra idényt tar­
tanak — szíveskedjenek az iránt az egy­
let n. osapó utczai helységégében este
7 töl 10-úráig szóval, vagy rásban a bi­
zottságnál rendelkezni. A rendezőség.

* Gyászjelentés. A legmélyebb 
fájdalommal jelentjük szeretett féljem, ille­
tőleg apám néhai Török Pál városi erdő­
mesternek 4 havi kincs szenvedés után, 
élete 66-ik évében, folyó hó 24-én esteli 
10 órakor történt gyászos kimultát. Fe­
ledhetetlen kedves halottunk földi részei 
a nagyerdei erdömesteri laktól, folyó hó 
27-én délelőtt 10 órakor, a ref. vallás 
szertartásai szerint tartandó rövid ima 
után fognak a nagy-péterfia ntezai sirkert- 
be örök nyugalomra tétetni. Mely végtisz- 
tességtételre az elhunytnak rokonait, ba­
rátait, ismerőseit s a tisztelt közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1881. január 25. Özv. Török Pálné, szül. 
Hadházy Erzsébet; Török Gábor nejével 
és gyermekei nevében is.

* Megfagyott. Nyírbátor közelében 
a napokban egy megfagyott embert ta­
láltak. Kilétét nem tudják.

* A farkasok Belényes vidékén 
garázdálkodnak. A beállott kemény tél 
folytán olyan vakmerőkké lnttek a bes­
tiák, hogy a falvakba is belátogatnak, 
Ugyancsak Belényes vidékéről értesülünk, 
hogy a „velanyegra“ völgyben pár nap 
előtt egy három mázsás óriási vadkant 
lőttek.

* Tisztviselő egyesületi ügy. 
Van szerencsém értesíteni a debreezeni 
tisztviselők önsegélyző egyesületének t. 
tagjait, hogy a városház épületnek a ró­
zsatér telöli részében üzlettel biró Tóth 
Ferencz fiatal s előretörekvő czipész mes­
terrel, ki mindenféle lábbelit igen csino­
san, díszesen és tartósan készít, előnyös 
szerződés köttetett. Nevezett ezipészmes- 
ter raktárában mindig elegendő mennyi­
ségben készen tart mindenféle minta láb­
belit, melyekre egyesületünk bélyege mel­
lett a rendes és a kedvezményes ár is fel 
van jegyezve. Midőn nevezett derék ipa­
rost a t. tagoknak saját érdekökben a leg­
jobban ajánlom, egyszersmind felemlítem, 
bogy Kunz József és társa urak üzletében 
ezentúl a t. tag urak azonnal még nagyobb 
százalék árleengedésben részesülnek, mint 
tavaly, de csak készpénz fizetés és a tag- 
^gi-jegy előmutatása mellett. Debreczen, 
1881. Január 25-én, Az ügyvezető igazgató.

* Az időjárás. Európában : A nagy 
légnyomás Magyarország középtáján van
8 innen teljed ki a kontinens nyugati fe­
lére. A depressio a kontinens keleti részé­
ben a Fekete tengernél van. Az idő mér­
sékelt, különböző szelek mellett meglehe- 
í?8 ?erüIt> Bzáraz fagyos. Hazánkban: 
A hőmérséklet északkeleten jóval feljebb, 
délnyugoton alább szált. A hideg az or­
szág középiáján nagyobb mint a Kárpátok 
vonalában is. Nagyobb hidegek voltak 
Zágrábnál 24, és Szatmár-Németinél 23 
foknyi. Az idő derült, csak északkeleten 
volt egy pár helyen borús, csekély hava- 
í*8.8,^" .Kilátás a jövőre hazánkban. Kiseb-
bedo hideg mellett többnyire derült, szá- 
az> fagyos időt Tárhatni a jövő két napra

is. Helyenkint ködök s északkeleten ke­
vés helyi havazás lehetnek.

* Köszönetnyilvánítás. Az árva­
ház részére küldtek: Donner Ferenczné 
úrnő 1 kosár burgonyát, Novelli Edéné 
úrnő 1 kosár burgonyát, Zöld Amália 15 
rőf kartont, Gócs Mihályné úrnő 1 drb. 
túrót, Török Pálné 1 szekér gajjat, Jám­
bor Istvánná úrnő (Sámsonból) 2 frtot a 
báli költségek fedezésére, Altmann József 
8 iteze babot, 2 üveg befőtt gytimölesöt. 
Fogadják kegyességükért az árvák nevé­
ben hálás köszönetemet, Kacskovicsné.

* Részeges kisasszony, a guild- 
halli rendőrbiróság előtt a napokban egy 
30 éves csodaszép leány állt, Jane Cat- 
sheao. A rendőrök az utczáról vitték 
be, hol részegségében mindenféle bot­
rányt csinált, s az őt elvezetni akaró ren­
dőröknek tényleg ellenszegült. A rendő­
röknek végre meg kellett kötözni a gyen­
géd misst, s úgy vinni a rendőrséghez. 
A biró előtt Datshead kisasszony azt kér­
te, hogy most az egyszer ne büntessék 
meg, okvetlenül meg fog javulni. A búó 
megkérdezte a rendőrtigynököt, hogy miss 
Catshead velt-e már büntetve ittasságért. 
A rendőri könyvet felütötték s összeszá­
mították az egész közönség nagy derült­
sége közt, melyben a birák is résztvet- 
tek, hogy a miss ez alkalommal épen 
századszor áll a rendőrség előtt iszákos- 
ságért.

* Szépitési egylet alakítása tár­
gyában Nagyváradon id. Gyalokay Lajos, 
Sál Ferencz és Dr. Sipos Árpád f. hó 23- 
ára a városház tanácstermében egy érte­
kezletet hívtak egybe. A szabálytervezet 
már el is készült.

* Farsang. A helybeli „nőtlen 
urak“ s a cs. kir. hadsereg és a m. kir. 
honvédség itt állomásozó nőtlen tisztjei 
által f. évi február hó 1-én azaz kedden 
a „Korona“ czimtl véndéglő termeiben 
TARSAS-ESTÉLY rendeztetik, kezdete 8 
órakor.

* Forradalmi emlékek. Több lap 
felelevenítette ama hirt, hogy Pozsony­
ban Kr. asszonyság birtokában megvan 
azon tintatartó, melyből Nagy Sándor hon­
véd tábornok kivégeztetése előtt utolsó 
levelét irta. — Van az ottani magyar lap 
szerint más is, itt, az ódon, elhagyott, el­
hanyagolt primaczialis palota első emele 
tén, az elfogadó teremmel szomszédos dol­
gozó-szobában ott áll az a fekete bőrrel 
bevont asztal, a fekete bőrrel bevont asz­
tal, a fekete asztalon a fekete tintatartó, 
toll és többi kéziszer, melyei az itt szé­
kelt cs. kir. hadbíróság alájegyezte sok 
derék magyarnak halálos Ítéletét. Ott van 
az asztal, a toll, tintatartó, és a papiros 
párja, melyekkel Petőcz alispánt akasztó­
fára keresték.

* Párisból gyalog jött Szegedre 
a napokban egy Rosenstein Náthán nevű, 
brazíliai illetőségű, foglalkozás nélküli 
egyen, ki abban a hiszemben volt, hogy 
ott a rekonstrukezió mellett könynyebben 
lehet aranyat keresni, mint Kalifornia 
arany-telepén. A messziről jött rekonstruk- 
tor persze nagyon csalódott, de ő ezzel 
mit sem törődve, rövid pihenés után visz- 
szaindult gyalog Párisba s onnan tovább 
fog kutyagolni haza felé — ha ugyan 
útközben meg nem ragad valahol.

* Férjgyilkosság. Sió, sz.-udvar- 
helyi lakost saját neje egy nő rokona se­
gítségével álmában összekötözte s agyon 
verte. Hogy a gyilkosság gyanúját ma­
gáról elhárítsa, a halottat a gerendába, 
vert szegre akasztotta.

* Két fináncz mint életmentő. 
Egy libász-pusztai földes gazda tanyájára 
menőben volt, midőn két fináncz elébe 
áll: „Hé atyafi dohány lesz a kocsin — 
megállj!“ Emberünk kurtára fogta a gyep­
lőt s a finánezok motozni kezdtek, azon­
ban eredménytelenül. A finánezok most 
felkérték a szekerest, adna nekik egy kis 
vacsorát és éjjeli szállást. „Úgy se hált 
még nálam fináncz“ — válaszolt az em­
ber — „szép szóért, csengő fizetésért mért 
ne — üljenek föl az erak“ — aztán se 
ostor, se istráng „gyüte Fakó“ cserditett 
a csikók közé, azok aztán mentek is mint 
a förgeteg — egész a tanyáig, a hol rá­
juk széna, abrak, gazd'uramra meg a pi­
rospozsgás feleség várt, no de kaptak a 
a finánezok is, ha nem csókot, legalább 
legalább vacsorát és fekhelyet a kamrá­
ban, a hol úgy 10 óra tájt le is fektid- 
tenek. Férj és aszszony magukra marad­
ván, elszenderültek szintén. Egyszer csak 
betörik az ajtót és se szó, se beszéd két 
kormozott képű bandita torkon ragadja 
az embert: „Pénzedet, vagy meghalsz“ a 
férfi halálra ijedt, nem úgy az asszony, ki 
föltalálván magát oda szól a gazemberek­
nek : „Gazd’uram nem tudja hol a pénz, 
én dugtam el a kamarába — elé hozom 
mindjárt csak az uram ne bántsák ke'tek.“

A két bitang ráhagyta, hogy csak men­
jen „ sz ugyanis itt van az urad, szijjat 
vágunk a hátából, ha azon nyomban pénzt 
nem ad.* — Az asszony elment, fölkölté 
a finánezokat és azok feltüzött szuronyok­
kal a szobába törnek: „Adjátok meg ma­
gatokat“ ! de a két bitang baltára kap, 
erre a finánezok lőnek és mindkét gaz­
ember lábon találva porba hűl. A lövé­
sekre elősiet az őrül kinhagyott jó ma­
dár is, akit aztán szintén földre tiportak 
a dohány monopóliumnak zöldgalléros vi­
tézei. — A zsiványokat most bakba kö­
tik, az asszony meg vizet, szappant hoz 
elő, és im a lemosdatott gazemberekben 
3 szomszéd községbeli atyafira ösmer a 
jólélek. — Lett most magnum áldomás, a 
3 gazember pedig átadatott a büntető ha­
talomnak,

* Amerikai vasúton. E hó 4 én 
éjjel, mint St. Louisból iiják, az iron-he- 
gyi vasét Texasba menő vonatának do­
hányzó kocsija iszonyú jelenet színhelye 
volt. Neelville körül a kocsivezető egy­
szerre pisztolylövéseket halott a dobány- 
zówagonban s mikor odamenve fölnyitá 
az ajtót, egy ember pisztolyt tartva rá, 
mondá, hogy tisztuljon, ha kedves az éle­
te. Azután egyszere megrohanta a kon­
duktort, ledobta a kocsiról s többször 
belelőtt a tömött wagonba. Nem nyúlt 
hozzá senki, mire leugrott és eltűnt a kö­
zel erdőségben. A ledobott kocsi vezető 
ezalatt lábrakelt, a vonat pedig megállt. 
Az összes utasok a coupék ülései alá vol­
tak bújva. Sebesülés négy történt; egy 
egy halálos, a vasutigazgatóság azt álit- 
ja, hogy az egész dolog rabló bosszú volt; 
egy zsiványbanda ugyanis kiakarta rabol­
ni a posta-waggont, de ennek oly erős 
őrsége volt, hogy nem mertek rátámadni, 
A banda egy tagja hát a kudarcz fölött 
való mérgét az elbeszélt módon adta ki. 
Más verzió szerint a vérengzés elkövetője 
tébolyodott ember volt.

* Húsárak megállapítva s beje­
lentve 1881. jan. 26-tól febr. 3-ig követ­
kezők : 44 kr. Gyarmati Istvánnál varga- 
utcza 2238. sz. a. Nagy Mihálynál pfia-ut. 
970. sz. a. Gyarmati Jánosnál morgó-ut. 
587. sz. a. Rácz Lajosnál rózsater 10. sz. 
alatt, Szentesi Istvánnál rózsatér 11. sz. 
a. és szt.-anna-utczán. Minden többi beje­
lentett mészárszékekben pedig 46 kr.

* Egész világon jelenleg 95 föld­
rajzi társaság van a „Times“ szerint, — 
Legrégibb közöttünk az 1821-ben alapított 
párisi földr.-társaság utána jő a berlini, 
1828-ban alapítva, majd az 1830-ban lét­
rejött londoni. Az 1872-ben alapított buda­
pestinél tizenhét társulat van még ifjabb, 
közöttük a madridi, brüsszeli, stockholmi, 
lissaboni. amszterdami, stb.

* Sajtóhiba. Tegnapi számunk első 
újdonságában, a függetlenségi kör báli 
számadásában a kiadás tétele 178 forint­
nak szedetett 187 frt helyett, mit jónak 
látunk helyreigazítani.

* Szabó Bandi folyton szépszámú 
közönség előtt lép föl esténként, ami fé­
nyesen tanúskodik azon általános közked­
veltségről, melynek Szabó Bandi városunk­
ban örvend, Tegnap „Egy huszárkáplár“ 
czimszerepében lépett fel. Az előadás kis­
sé vonatott volt. Szabó B. (István) nem 
számítva egy pár nyelvbetlását, ma is ki 
tűnő volt; ugyanezt mondhatjuk Sz. Né- 
methről (Roderick) is. Nyilvai (Teréz) ma 
nem volt elemében, játékán bizonyos szó­
rakozottság volt észlelhető. Tóth Soma 
(Lampel) jó, de Szathmári e szerepben 
jobb, s azért nem értjük, miért kellett a 
szerepeket össsevissza cserélni? Bekéné 
(Eleonona) halvány utánzata annak, a mi 
Zöldiné e szerepben volt.

* Tűz a londoni Her Majesty 
színházban. E hó 11-én, midőn a szín­
ház kapuit kinyitották, felhangzott a rém­
kiáltás : „ Tűz van a Her Majesty szín­
házban ! A tűzoltók minden városrészből 
gyorsan odasiettek, mialatt a színházi 
tűzoltó személyzet már megkezdte az ol­
tást. A ttiz negyedik emeleten, az épü­
let északi részében ütött ki, az urak öl­
tözőjében, mely a hölgyek öltözője mel­
lett van és telve volt kosztümökkel. A 
tűzvészt gyorsan elfojtották ugyan, a kár 
mindazáltal tekintélyes. Különösen Car­
men opera kosztüméi égtek el és szeren­
csének mondható, hogy a színigazgató 
Mapleton a legértékesebb öltözeteket ma­
gával vitte Amerikába. A tűz egy kályha 
erős fűtése által keletkezett.

* RÖVIDHÍREK. Fényes es­
küvő volt szombaton a fővárosban. Pe- 
jacsevich Tivadar, a horvát bán fia ve­
zette oltárhoz Vay Lila bárókisasszonyt, 
a borsodi főispán leányát. — Istóczy 
Győzőnek bizalmi feliratot akar át-1 
nyújtani a budapesti egyetemi ifjúság 
küldöttsége. Az ifjúság közt az antise- 
mita aláírók száma eddig körttlbelől 200

— Szépészeti egyesület vsa 
alakulóban a fővárosban és Nagyváradon.
— Ötezer forintét tett le Ludvig Jál 
nos pozsonyi képviselő alapítványul az 
ottani főreál-iskolában három éves keres­
kedelmi tanfolyam szervezésére. —Eu­
génia császárnő franctia lapok szerint 
megírja fia élete és halála törtéretét. —
— Gerster Etelka, kiről azt Írják a 
lapok, hogy hangját vesztette, fényes si- 
kerrel vendég szerepel Bostonban. —- Hor­
váth Károly képzőművészeti titkárnak 
véletlenül átlőt keze már gyógyul s nem 
lesz szükség levágni. — A földmive- 
1 é s i miniszter a magy. gazdasági tan­
eszközök beszerezésére a múlt évi meg­
takarításon felül még 560 frtot utalvá­
nyozott.

* Fürdő a jég alatt. A Pécsi Fi­
gyelő egy furcsa fogadás történetét meséli 
ej. Korcsolyázás közben X. ur fogadott 
Y. úrral, hogy ő fel vágatván a balokányi 
tó jegét, megfürdik a hideg vízben ellen­
kező esetben elveszti a fogadást, Meglőn 
a fogadás, terminus is tűzetett ki, másnap 
kora reggelre. Tovább korcsolyáznak, 
ropp! X. ur alatt leszakadt a jég és 
kénytelen volt a terminus előtt megtürödni. 
Kiszabadulván a vizből, X. ur kérte a 
fogadási összeget. Azonban Y. ur megta­
gadta, mivel más napra volt a terminus 
kitűzve, e véletlen fürdést nem tartván a 
fogadásra érvényesnek. X. ur úgy megir­
tózott a fürdéstől, hogy bizony másnap 
nem fttrdött meg de nem is szándékozik soha 
ily feltételek között fürödni Most Y.'ur kéri 
a fogadási összeget, amennyiben X. ur 
nem fttrdött meg a fogadás alkalmával 
kitűzött időben. X. ur megtagadta. Ha 
esetleg perre kerülne a dolog, ki nyerné 
meg ebben a fura igazság korában.

Az „Anker“ élet- és járadék bizto­
sitó társaságnál 1880. decz. hóban benyuj- 
tatott öszszesen 737 bevallás 1,744,481 frt 
biztosítandó összeggel és pedig 459 beval­
lás 1.096,495 forinttal halálesetre és 278 
bevallás 648,486 írttal életesetre. Kiállítva 
lön 465 kötvény 909,226 forinttal halále­
setre, és 329 kötvény 697,091 forinttal 
élet esetre; összesen tehát 794 kötvény 
1,606,317 írttal. A havi bevétel volt 141,978 
frt haláleseti dij, és 172,206 frt betételek­
ben összesen: 314.184 frt. Halálesetekért 
kifizettetett 83,976 frt. Ez évben benyujta- 
tott 6824 bevallás 13,665,843 írttal, és ki­
állíttatott 6626 kötvény 11.452,858 írttal, 
ugyan ezen időben bevétetett 2,887,352 frt; 
halálesetekért pedig kifizettetett 736,733 frt. 
A társaság működése kezdetétől fogva halál­
esetekért kifizettetett 9,826,125 frt, és az 
1871—80-ik túlélési társulás (Associatio) 
eredménye 15.702.990 frt volt

Közgazdaság.
— Terménypiacz. Debreczen, 

január 25. 1 hekt. búza ára 7.82—8.94, 
kétszeres 7.0S—4.72, rozs 6.26—6.92, 
árpa 3.42—3.74, zab 1 96—2.44, tengeri 
3.50—4.06, köles 3.74—4,06, köles kása 
8.04, 1 zsák burgonya 1.50, 100 kiló 
szalonna 55, 561/,, 58 frt, 100 küó háj 
55, 561/,, 58 frt. _

— Gabonaüzlet Budapest január 
24. Készáru változatlan. — Szokvány 
búza tavaszra 11 frt 35 kr. — Tengeri 
6 forint.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBBECZENI SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 1L sz.
121.

Szerda, jan. 27-én 

adatik :

Huszárcsiny.
Népszínmű 3 felvonásban.

Szabó Bandi u t ó 1 s ó fellépte.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Különlegességek
MÜLLER J. L.

ezelőtt

VADÁSZ FEBMCZ őzt. utóda UMiiertáráM
„A VIRÁOKIRÁLYNÉHOZ“ BUDAPESTEN;

Főüzlet. IV. koronaherczeg-utcza I Fióküzlet:
2. szám (Párisi-ház.) | váczi-utoza ll-dik szám.

POUDRE DE SERAIL.
Blaháné Luiza művésznő ksdvenez arozpora.

Ezen arcZper, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes és oly kitűnő tulajdonsá­
gokat központosít, hogy minden eddig a 1 ül- és belföldön készített porokat sokszorosan felülmúlja ; nagy­
mérvű federeje az arccot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvja, az arcznak és a testszínnek ifjú és 
természetes színezetet kölcsönöz, úgy, hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni. POZTlkRE 
DE SERAIL ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz 60 br. _______________________ _

PftUffP A HAITI? Az lliatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségek­
éi fi isiéi fa 1 ff Ifi g fllBllllfl kel való összeköttetéseim folytán sikerült a vllág- 

«Ír VW*»i hirti és fölötte hatásos „Creme Pompa<loarM-t 
egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, melylyel a hírneves Pom­
padour asszony egész agg koráig fönn tudta tartani esodaszépségét, anélkül, hogy az egészségének ártott 
volna ; azért netn mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilágnak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő 
szer jóval felülmúl minden eddigi e nemű gyártmányt. A Creme Pompadour mindig este és reg­
gel alkalmaztatok ; rákenjük *gy nagyon finom vászondarabkára, e azzal arozunkat, mellünket ós kar­
jainkat bedörzsölve ószakán át le nem töröljük. Reggel elegendő e műtétet csak az arezon végezni s 
csak egy óra múlva megtörölni. Az arczet azután be lehet hinteni a rPoudre SerailMal. — Bgy tégely 
ára 1 frt 60 kr.

Esen nj Illatszer kedves Illata Is kiváló taktóstága ált al a leg* 
kltündubnek és legfinomabbnak ajánlható. Egjr üveg ára 1 frt 
30 kr és 3 frt.IXIá LYS.

FA fl BF ^FB ATT Legfinomabb és legkellemesebb illat, termek illatozására. Ezen kitűnő essenczia 
IflAU Ull MAlllXUll» különféle jó illatú keleti növényből készül. — Egy üveg 1 frt.

PATE DENTIFRICE GLYCERIN. (Fogpép.)
Lutton pedig a torok kifáradása ellen. — Ezek a legjobb kezességek, melyeket a fogtisztitó és épen- 
tartó szer kitűnő hatására nézve nyújthatok. Ezen fogszappan sokkal ajánlatosabb szer bármely fog- 
pornál: hatása egyrészt a gyöngéd bedörZsölésben nyilatkozik, mely egy lágy kefe segélyével eszközöl­
hető. másrészt pedig helyi hatályosságában rejlik. — A glycerin nem tartalmaz sem savanyt, sem lug- 
szeszt, fehérré teszi a fogakat, anélkül, hogy zománczának ártaná, megtisztítja a borkőtől cs megóvja 
a rothadástól; elűzi a foghus daganatát, mely okozója oly fájdalmaknak, melyeket a fogaknak szok­
tak tulajdonítani. E szer ép egészségben tartja a szájat, elűzi annak kellemetlen szagát, mely bizo­
nyos tápszerektől, hibás fogaktól és szivartól ered. — Egy szelencze ára 1 frt

ELIXIR GLYCERINE dentifrice poor la Beuche. (Szájvíz.) £z"
lyozza és meggyógyítja a foghusbajokat, pirosán és U.ién tartja a foghust, a glycerinpasztáyal való 
együttes alkalmazása folytán. Ez az eredménye eme kitűnő fogvlrnek, raelv azonkívül üdévé cs kelle- 
messé teszi a lelésjetet. — Egy üveg 1 frt.

VERMEIT,MSI FftfíPílü Az eddigiek közt a legkitűnőbbnek ajánlható, minthogy a legkisebb
* * UU* V**- mennyiségik megtartja erejét és illatát, továbbá ártalmas vegyiség-

161 szabad és ennek folytonos használatánál a fogakat és foghust minden fájdalom és romlástól meg­
óvja — 1 doboz 8» kr. e

Dr. HI1BEBS F06P0B. 1 nagy doboz........................................................................................... 30 kr.

SAVON 6ÖIIAÜTE__ „____ „
ezekst egyszeéernind minden bőrkiütésektől megóvj/

aoannon \ midőn ezen kitűnő minőségű szappan hast- 
06örr0|lv nálatánál az arcz- és kézbőrt finomítja, 

legóvja. — Ara 1 darabnak 50 kr. 6 drb 2 frt 60 kr.
» i* ■RÍIÍndí?en v.e£7készitmények valdfll minőségben kaphatók » feni!
feltal&lönál továbbá az ország minden Jelentékeny gyógyseeriá* 
gyei van elMtí»61 valódi gyártmány ajelen bejegyzett védjegy.

Lj*»*VTObb választék valódi fr.mcxia és angol illafsza« 
rá« él pipere-árokban a legolcsóbb gyári áron. 229

Be Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek. 
Árjegyzékek Jclvúncitrci ingyen, én bé Vinciit ve.

Kapható Debreczenben: Mihalovits István és Dr. Rotschnek 
Emil gyógyszerész uraknál.

2vEárla-celi

gyomor-cseppek;
jelss hatású gyógyszer a gyomor min - 

den báctalmai ellen,
ía felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rósz ezagu 
lehellet, szelek, savanyu 
felbáfögés, kólika, gyo- 
morhurmt, gyomorégés 
hugykőkepzúdés, túlsá­
gos ayálkaképződés,sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székezorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
aranyeres bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Me?”"fZenben Dr- Kothscbnek V. 
Emil Gdltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na- 
gyobb gyegysiertáribau és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban és ki- 

csínyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ ezimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Pain-ExpeUer
nagyon jó háziazer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnek 
’• gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Csak 4 frt o. ért.
egy egész

bécsi árnraitár berendesssel együtt!
Ez mind együttvéve csak 4 forintba kerül!

1 pompás inga óra, pontosan járó,
2 nagyszerű szinnyomatos kép 
faragott fakerettel együtt.
1 éidekes regény, pikán=.
12 miudég fehéren maradó kanál.
1 pompás álió lámpa.
2 nagyszerű chinai virágedény.
1 igen csinos arany keretű tükör.
6 drb finom vászon zsebkendő.
2 igen szép mű alak.
1 varázs-fényképész.
1 pompás czukor-szelencze zárral

fából.
1 virág edény szobába való.
3 metszett ivópohár. 403
1 naptár I88l-re.
1 chinai thea-szelencz theával.
12 drb legfinomabb növény szappan, 
melynek darabja 35 kr.
1 palac/k valódi kölni viz.
1 Ffeffvrmann-féle fogpástá.
1 chiuiai tüz-szerszám.

Ez mifid együttvéve csak 4 forintba kerül! 
Bées 16 Praterstraese 16 Bécs 
»um grossen Ausverkauf.

Postán is megküldethetik, azon- 
ian á láda hozzá 55 krba kerül.

Hteistés.
Konkoly János helybeli pékmester 

üzletében (pi.cz-utcza 1712. sz. Szabó 
Lajos házban), a télen át friss vaj min­
denkor kapható. j

Yonatlozási jegyei 4% tiszai sorsjegyeire
a hivatalos napi árfolyam szerint, havi 

8 fi tos részletekben.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
cs-.k 2 frt pótlékkal egyszer minden­
korra, 13 réizietben per 8 frt és ma­

radvány fize;é<-el miutegy 5*/i frt.

Vonatkozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Már az első részletnek lefizetése jo 
gosit a f. hó 15-én lartandó húzáshoz.

Vonatkozási jegyek 4% tissai sorsjegyekre 
Fényem ioo-ooo ft. leyonás nélkül.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emel­

kedik 120 frtig.
ígérvények 4°|0 tiszai sorsje­

gyekre
csak 2 fit és bélyeg. Tiz darabia 1 

ingyen.
Csak Becs Á MSÜÖWBwollzeile 13.

kiadóhivatalának váltdüzlete

jx guziavago
megkezdte működését.

Minden egyes ö! fát szokott mód « 
apálya udvarból a gőzfavágóhoz k ülőn < ; 
szállíttatni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágatni, a házhoz száiliititni és ottan 

j kamarába vagy pincéébe berakatni f0. 
i gom ;

2 forint fO kr.
I összes fuv rozási és felvág-tási muiika- 
: dijért Ha a megrendelő az ellenőrzést 
maga, vagy megbízottja által eszközölni 

. óhajtja, a rendesí méterre kirakott öle- 
: t jelenlétében fogom fel-vágaíni és odáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölov 
es bükkfára, vágott vagy vágatlan álla 
pótban elfogadtatnak és pontosan foea- 
natosittatuak: 6

Berg-er Blearilc virnáii
(Széchénj i-u1 ez a 1771.) A légszeszgyár 

irodájában és a gőztavágó telepén.
A gőzfvvágón felvágatom akár Ber- 

Henrik úrtól, akár a légszeszgyárná1- 
fát r—edÍg 8 Tár0snái vett TaSy rendelt 

Debreczen, 1880. ootóber 10-éo
T R N K A,

a „Berger féle" gőzfavágó keze%

8

Kapható Debreczenben Rickl József Zelmos kereskedésében.

Kardos Kálmán
TEMETKEZÉSI INTÉZETE,

N.-CSAPÓ-UTCZA 335. és 329.

A helybeli más intézetek állal mostanában közrebocsá­
tott hirdetések folytán — ngy a n. é. közönség, mint üzletem 
iránti kötelességem tekintetéböll — most már én is indíttatva 
érzem magamat, egy hirdetés, illetőleg szerény figyelmeztetés 
közzétételére.

Üzletem természetét, illetőleg czélját tekintve, tartózko­
dóbb vagyok, semhogy azt szükségtelenül ajánlgassam és csakis 
a rendkívüli esetekben veszek bátorságot annak hirdetésére.

Nem szándékom jelenleg üzletemet üsmerletni, tudván, 
hogy az a nélkül is már általánosan ösmerctes, csupán arra kí­
vánom a n. é. közönség becses figyelmét íölhivni, hogy úgy a 
beszerzési forrásokat tekintve, mint a berendezést figyelembe 
véve, üzletem azon helyzetben van, mikép a mindenkinél bekö­
vetkezhető cselükben, a szomorú kötelességek teljesítése alkal­
mával, a temetkezési szerlarfáshoz szükséges czikkeket abban 
az árban, sőt lehet jutányosadban, mint a többi hasonnemü 
intézetek, a szomorodott felek kívánsága szerint, a lehető leg­
gyorsabb idő alatt es legpontosabban s legdíszesebben kiszol­
gáltathatom és kiszolgáltatandom.

Nem vélem megsérteni a többi tem. intézeteknt, midőn 
azt állítom, hogy az enyém uán keletkezett tem. intézeteknek 
az enyém szolgált mintául; úgy a beszerzési forrásokat, mint a 
berendezést is figyelembe véve, alig hihető, hogy egyik, vagy 
másik kedvezőbb helyzetben volna a megkívántaié czikkeknek 
olcsóbb árbani kiszolgáltatására, mert azt, hogy bármelyik in­
tézet csak azért létesittetett volna, hogy azt tulajdonosa, csu­
pán kedvtelésből, vagy épen ráfizetés tudatával folytassa, még 
csak fel sem tételezhető.

A midőn tehát a n. é. közönségnek intézetem iráni idáig 
tanúsított nagymérvű bizodalmát megköszönném, bátor vagyok 
azt ezentulra is az előfordulandó szomorú kötelességek teljesí­
tése alkalmával igénybevételre felajánlani. J
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e«r Vidéki megrendelések a nap bármely szakában, mint eddig, úgy ezentúl is a 
a leggyorsabban es legpontosabban teljeslttetnek. Uí
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A ezukor,

; megadóztatásán 
; tér azzal vigas 

ja lekötelezni 
földbirtokos os 
a direkt adót, 
és földadót má 
lehet, tehát a 
kell és akarja

Ne hogy 
[ ezen kedvezmi 

kodást zokon 
azzal biztatja, 
ezen adót nerc 
mert ők ezen 
a fogyasztókor 
vehetik, amenc 
ják az áruezik

Na már r 
mind a kettő 
hogy „mindég 
ütik a falhoz, 
golyhoz, csak

Az igaz, 1 
a földmivelő é 
közönség sujl 
mert hát az 
iratik be, han 
gyan ezek sujl 
hét elképzelni,
— kit a kávén 
10 írttal, a ez 
igy tovább me 
a kivetett üssz
— csak úgy 
visszatérülés re 
sen, hanem be 
fizetett pénzéin 
emeli a kávén; 
kornak kilóját 
vább, tehát a 
otthon házánál 
vé és sörcsarn 
nyitva fogja 
nélkülözhetlen 
hiába biztatja 
fogyasztó közi 
ugyan nem a 
földmivelő és i 
fizetni és pedig

De a ker< 
fog megmeneki 
concurrentiánal 
ment bécsi kei 
nyakára, s ki 
talani zaklatási 
most a bormér 
mány veszi i 
adót az egyese 
niány spioniroz 
átalány fizetést 
önmaguk — éj
mérők — egyij 
len spionirozni, 
mészetéből foly 
lani zaklatás, é 
kereskedők conc 
ölni a már mos 
reakedést. Enne! 
sarkalta a mag 
törvényjavaslat 
szont annak fel 
adókkal nemcsa 
Bem általában j 
Fosok egyformá


